

18:30 见习记者 金凤为你报道

牙膏中允许添加三氯生,你知道吗? 记者探访南京市场: 真有进口牙膏拿“三氯生”当卖点

近日,有关部分牙膏中添加三氯生作为防腐剂或可致癌的消息引发人们关注。但日前有专家在接受媒体采访时明确表态,只要按照国家标准添加三氯生,就不会危害人体健康。昨天,记者走访南京新街口部分商家,还真看到了一款拿“三氯生”当卖点的进口牙膏。

“三氯生”竟然成为卖点

在商场及超市的牙膏专柜中,密密麻麻地摆放着来自欧美及东南亚等国家的进口牙膏,例如法国的安悦清新、德国的德海森、韩国的爱敬、意大利的可丽芬、美国的洁宝、禾艾美和泰国的双莲牌牙膏等十几种品牌。在上述品牌产品的成分表中,并没有出现三氯生的“身影”。

而当记者查看该专柜所有牙膏产品成分表后,发现一款原产韩国的美妆仙麦迪安晶石护理牙膏”,这款牙膏主打的卖点“减少牙石形成有效率达64%”,主要的贡献者就是“三氯生”,“焦磷酸四钠、西吡氯铵、三氯生合成使用,韩国庆熙大学临床实验证明持续使用可帮助减少牙石形成,有效率达64%。”

“这款产品的销量挺好的。”该超市工作人员介绍称,“很多人来购买,并不看成分,主要冲着品牌知名度而来。”

三氯生到底会不会危害健

康?中国口腔清洁护理用品工业协会科学技术委员会副主任、国家轻工业牙膏蜡制品质量监督检测中心常务副主任孙东方在接受媒体采访时表示,牙膏中添加三氯生在我国和世界很多国家都是允许的。“我们目前认为,只要严格执行了国家标准,牙膏中的三氯生并不会危害人体健康。”

国内品牌牙膏成分表上均没有“三氯生”

走访期间,记者查询黑人、黑妹、中华、高露洁、纳爱斯、佳洁士、牙博士、田七、冷酸灵等十几个品牌的牙膏,成分表中均未标注“三氯生”。对于三氯生可能产生的致癌性,绝大部分消费者表示并不知情,有人表示,“这些老品牌都用了很多年了,这么多人在用,不会有问题的吧。”

占据中国牙膏市场较大份额的高露洁公司此前接受媒体采访时说,早些年,高露洁生



这款牙膏的成分表中标有“三氯生” 快报记者 辛一 摄

产的一些全效抗菌牙膏含三氯生成分,但在中国只占有很小的市场份额。今年初,公司出于商业运作的考虑,高露洁已在中国停止生产全效抗菌牙膏。这意味着目前中国市场上的高露洁牙膏,应该不再含三氯生成分。

江苏质监部门抽检公告中未提及三氯生

厂家的成分表中未标注牙膏含有三氯生,那是否意味着膏体中就没有三氯生?质监部门又是否检出过此种物质呢?

昨天,记者查询江苏省质量技术监督局网站,结果发现,自2006年1月4日至2011年11月22日的记录中,只有《2008年国家监督抽查我省产品质量状况》和《2007年第1季度全省产品质量监督检查情况》中有对牙膏抽查结果的通报,但抽查结果中并没有特别提及对三氯生的检测。

记者登录南京市质监局网站,也没有发现抽检牙膏产品的相关记录。该局相关工作人员介绍,“我们只检测地产牙膏,非地产牙膏不在监管范围,而南京市目前还没有地产牙膏。”

13:00 快报记者 朱俊俊为你报道

供电线路遭破坏,信号灯无奈“罢工”

中央路跟着倒霉,整整堵了一上午

昨天的中央路,是最难走的一天。由于供电线路遭外力破坏,早上6点,中央路一线停电,导致四个路口的信号灯也“瞎了眼睛”。没有了信号灯的指挥,车辆马上交织在路上。南京交警五大队派出所有警力前往疏导,一直到昨天中午12点,交通秩序才慢慢恢复。

“现在中央路一带拥堵严重,请车友尽量选择其它道路绕行。”上午7:30左右,南京交通台的节目主持人不时地打断正常

节目的播出,告诉车友中央路沿线拥堵已经非常严重。

上午8:30,记者骑着车,沿着鼓楼广场往北。在鼓楼隧道由南往北的入口,已经有车辆在排队,正在缓慢前行。随后,记者骑车一路往北,发现整条中山路都挤满了车,挪一步至少需要等上一分钟。

“因为是突然停电,虽然我们当时路上有警力,但还是不够用,立即调集了全大队的警力。”南京交警五大队的一负责人告

诉记者,早晨6点多,他们上路值勤的时候,发现中央路沿线的新模范马路、许府巷、公交总公司和马家街四个路口的信号灯不亮了,由于正是早高峰的时间,车流量特别大,这四个路口立即发生了交织,车辆一直从鼓楼广场排到中央门,同时影响到玄武湖隧道、九华山隧道、湖南路等周边的道路。

针对这种情况,交警立即进行人工指挥,先把各个路口腾空,然后再根据车流量的情况,

对不同方向的车辆放行。一直到上午9:30,信号灯才恢复供电。不过,因为交通之前受到了影响,信号灯虽然正常启用,但交通还是不畅,直到中午12点左右,交通才慢慢恢复畅通。

记者从南京市供电公司了解到,昨天早晨6点多,10千伏的玄武线由于遭到外力破坏,引起玄相接地点停电,故障造成中央路一段交通信号灯不亮。抢修工作一直持续到上午的11点,才全线恢复供电。

12:00 快报记者 马薇薇为你报道

在公交车上掉了个名牌包,还能找回来吗?

GPS监控录像揪出了拎包人

11月19日,一乘客乘坐65路公交车时不慎将LV挎包遗失在车上,随后被人顺手牵羊。幸亏公交车上安装了GPS监控系统,警方通过录像最终找到了拿包的女子,将乘客的损失降到最低。据了解,这是中北巴士公司首次使用公交GPS协助警方立功。

名牌包落在公交车上

11月19日上午9点多,市民张先生在珠江路上了一辆65路公交车,他手里拎着一个黑色行李包,身上还挎着一个LV包。上车后,张先生坐在倒数第三排的位置,将挎包取下放在身旁的座位上。车子开到了马家圩站,张先生拎着行李包下车,却忘了身旁的挎包。等到他反应过来时,公交车早已开走了。

包里面除了两千多元的现金,多张银行卡以及身份证外,还有一些重要的工作资料,加上这个包本身的价值,如果找不回

他将上万元的损失。抱着一丝希望,张先生赶往位于宁工新寓附近的65路底站,却被告知没有司机汇报捡到名牌包。

GPS监控锁定拎包人

65路车队的工作人员安慰张先生不要着急,并告知这条线路的公交车上都安装了GPS监控,可以通过录像寻找包的下落。根据张先生描述上下车的时间段,工作人员查出当时有10辆车在运行。由于没有详细的时间点,又不知丢包公交车的牌照,这给排查增加了难度。

65路车队的工作人员连续

看了3天的监控录像,终于在11月21日锁定了疑似对象:一名30多岁的女子。安装在公交车后部的摄像头拍下了包被拿走的全过程:公交车到达底站后很快返回,往宁工新寓方向行驶,途中上车的人较少。当车子到达康居里站时,一名穿着时髦的女子抱着小孩上车,孩子年龄在三岁左右。一上车这名女子就往后排走去,发现张先生的皮包后盯着看了几眼,但起初并没有拿走。犹豫了几分钟,她朝四周看了看,随后将张先生的皮包迅速抱入怀里,很快就带着孩子下了车。

民警找到了这名女子。她承认拿了包,花掉了所有的现金,目前正在接受警方调查处理。

目前安装GPS监控的公交车还不多

“多亏公交车上有监控,不然包估计没那么快找到。”张先

生说,希望今后每辆公交车上都安装监控,给市民们提供方便。不过记者了解到,目前南京市有这套设备的公交线路并不多。

据中北巴士公司相关负责人介绍,目前南京市正着手打造智能公交系统,作为示范线路的1路、65路、64路以及玉葛线都已在今年10月底投入使用,每辆车上都有7个摄像头,分布在驾驶室、前后门以及车厢中部。通过安装GPS调度终端、视频监控终端,可以实现对公交车的实时监控、调度。除此之外,如果车内发生纠纷或其它突发事件,监控录像可以成为证据协助警方调查真相。

除了这4条线路,9路公交车一年前就安装了监控,每台车4个摄像头,另外南京公交雅高巴士公司的游1路公交车内也有监控设备。记者从相关部门了解到,给公交线路安装GPS系统的计划将逐步推进。

(任先生线索费50元)

11:00

见习记者 郝多为你报道

老人从三楼跳下 毛竹救了他一命

昨天上午9点左右,家住富贵山的王大爷裹着被子从三楼跳下,幸亏1楼住户用毛竹搭了个屋顶,王大爷经过这一缓冲,只是脚踝轻微受伤,并无大碍。

“我突然听到砰的一声,就跑到院子里看,一个老大爷摔在我们的屋顶上。”据王女士说,1楼是一家小公司租住的办公室,他们都是公司里的员工,听到一声巨响后,他们都冲出来,就看到一个老人把顶上搭建的毛竹都砸断了,摇摇欲坠。

几个人一起把老人从屋顶上抬下来后,发现老人裹着一床被子,经过检查,除了脚踝受了轻伤以外,老人并无大碍。

据了解,老人姓王,今年76岁,一个人独居在富贵山的这个小区里。“我爸爸有颈椎病,压迫神经,疼得厉害,他老是跟我抱怨活得没意思。”王大爷的儿子赶到后,跟左邻右舍解释道:“他一个人住,可能也有些孤单。”周围的邻居听后,也不断地劝说王大爷想开点,但是王大爷始终一言不发。“幸亏楼层不高,而且1楼有个屋顶缓冲一下,要不然后果不堪设想。”老人的儿子庆幸地说。

(周先生线索费50元)

12:00

快报记者 李绍富为你报道

男子欲跳桥轻生 被护桥武警救下



武警劝说开导轻生男子 读者供图

看上去40多岁的他,一个人来到长江大桥上,徘徊良久后,突然爬上护栏,一只脚迈了出去。而就在此危急时刻,不远处的护桥武警冲上岗位,一个“虎扑”,将正要跳桥的他抱住。这是昨天上午发生在南京长江大桥北堡附近的一幕。

昨天上午10点10分左右,武警南京护桥部队哨兵沈达明正在大桥北堡附近的哨所执勤。在距他10米外的大桥护栏边,一看上去40多岁的男子徘徊良久后,掏出手机打电话。可能是电话一直没打通,他狠狠地将手机砸在了地上,摔成了几块。

发现男子异常举动后,沈达明立即向值班室汇报。“我立即带领战友们赶来,你密切注意他行动,一旦有险情,立即前去处置。”接到中队长卢义指令后,沈达明将注意力集中在了不远处的男子身上。突然,男子快速爬上护栏,一只脚跨了出去。沈达明见状,立即冲了过去,一个“虎扑”蹿上前,将身体已向护栏外倾斜的男子紧紧抱住,并强行拽了回来。

随后不久,增援队伍赶到后,众人合力将男子拉到了哨所附近。可男子情绪很激动,几名战士只好轮番上前劝说,好不容易才让他情绪稳定下来。经警方调查,男子王某因家庭矛盾,导致心情郁闷,一时想不开,才上桥欲轻生。